

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Să prelucram temeinic Rezoluția C. C. al P. M. R.

P Cu câteva zile în urmă a apărut în „Scnteia” și apoi în toată presa noastră de Partid Rezoluția plenarei a II-a a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român. Constatările și precizările „Rezoluției” — a acestui document de o istorie importantă — au stârnit interesul nu numai a marelui masă a membrilor de Partid, ci și aceea a întregii clase muncitoare din RPR și a tuturor acelor care își câștigă pâinea de toate zilele prin muncă, și acelor care prin munca lor cotidiană contribuie la întărirea, la consolidarea Republicii noastre Populare.

A cetui acest document însă nu este desăvârșit.

„Rezoluția” se preocupă de probleme atât de vaste, lămurește atât de multe probleme, trasând totodată și drumul Partidului pentru o perioadă îndelungată, — încât într-adevăr nu ne putem mulțumi — și mai ales membrii Partidului nostru nu se pot mulțumi — cu simpla ei citire. Ea trebuie să fie în mod amănunțit studiată, prelucrată și însușită de toți membrii Partidului Muncitoresc Român, iar spiritul ei, precizările ei trebuie larg difuzate în masă pentru a fi cunoscute și însușite de toți cei ce muncesc.

„Rezoluția” plenarei a II-a a C. C. al PMR constituie o puternică armă în mâna clasei muncitoare și ea trebuie să se folosească de ea în această perioadă atât de hotărâtoare a ascuțirii luptei de clasă.

Plenara Comitetului Central al Partidului nostru face în cadrul „Rezoluției” o amănunțită analiză a condițiilor în care s-au desfășurat alegerile din Martie 1948, constatând că în urma victoriei cucerite de „clasa muncitoare, condusă de avangarda sa — Partidul Muncitoresc Român — și-a întărit alianța cu țărănimea muncitoare, și-a cimentat legăturile cu intelectualii legați de popor și cu toate celelalte păături muncitoare neproletare, și-a întărit rolul de conducător al luptei pentru dezvoltarea democrației populare și a consolidat puterea politică a celor ce muncesc în țara noastră.”

O deosebit de importantă precizare a „Rezoluției” este aceea că alegerile din Martie 1948 au confirmat faptul „că procesul de dezvoltare a democrației populare și de trecere la construirea socialismului, decurge în condițiile luptei de clasă, care îmbracă forme variate și tot mai ascuțite”.

Și să adăugăm o altă precizare, aceea că după naționalizarea principalelor întreprinderi industriale, miniere, bancare, de transport și de asigurări, lupta de clasă devine din ce în ce mai ascuțită. Deci vigilența clasei muncitoare, vigilența oamenilor muncii trebuie întărită, dușmanul de clasă folosindu-se de metode cât se poate de variate pentru a lovi în regimul democrației populare, pentru a încerca să-și recâștige pozițiile pierdute pentru totdeauna.

„Rezoluția” scoate în evidență rolul de conducător în Republica Populară Română al proletariatului și al Partidului său. Acest rol de conducere este recunoscut de toate partidele democratice care — împreună cu Partidul Muncitoresc Român, — formează Frontul Democrației Populare. Acest rol reiese din toate acțiunile, din toate reformele inițiate în interesul marilor mase muncitoare tocmai de Partidul Muncitoresc Român.

O trăsătură a Partidului nostru este aplicarea cu cucerantă a armei critice și autocritice. „Rezoluția” — pe lângă arătarea succeselor noastre — vorbește pe larg și despre slăbiciunile constatate, despre lipsuri, trasând totodată și sarcinile de viitor. Ea analizează pe larg atitudinea

de conducător în Republica Populară Română al proletariatului și al Partidului său. Acest rol de conducere este recunoscut de toate partidele democratice care — împreună cu Partidul Muncitoresc Român, — formează Frontul Democrației Populare. Acest rol reiese din toate acțiunile, din toate reformele inițiate în interesul marilor mase muncitoare tocmai de Partidul Muncitoresc Român.

dinea contrară intereselor clasei muncitoare a lui Lucrețiu Patroșanu, arătând că el a renunțat la politica luptei de clasă, propovăduind colaborarea cu clasele exploataatoare și căutând să nege rolul de conducere al proletariatului.

Una dintre slăbiciunile cele mai serioase ale Partidului nostru este rămânerea în urmă în domeniul organizării proletariatului agricol. Trebuie deci acordată o deosebită atenție satelor, făcându-se clar fiecărui membru de Partid că „lupta de clasă se desfășoară nu numai în oraș, dar și la țară și că în satele rurale sunt mari diferențieri de clasă”.

Ideea luptei de clasă trebuie să stea în centrul întregii educații de partid, precizându-se că „nu numai masa membrilor de partid, dar întreaga clasă muncitoare trebuie educată în spiritul luptei de clasă, prin desvârșirea marșurilor concrete ale rezistenței pe care o opune dușmanul și prin mobilizarea masei”.

(Continuare în pag. 7-a)

Autorii fasciști ai crimelor și masacrelor dela Iasi și-au primit pedeapsa binemeritată

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Curtea București Secția I-a Penală a dat Sâmbătă dimineața sentința în procesul masacrelor dela Iasi, Sculeni, Stânca Roznovan, Gura Găin și Mărculești.

Președintele completului Ioan Paulian, a citit următoarea sentință pe baza art. 3 al legii Nr. 291 din 1947 despre urmărirea și sancționarea criminalilor de război și a acelor care au comis crime împotriva păcii și umanității.

A fost condamnat la muncă silnică pe viață:

general Stăvrescu Gheorghe, la temniță grea pe viață; colonel Lupu Constantin, la muncă silnică pe viață; colonel Captaru Dumitru, colonel Matejaș Emil, lt. colonel Ionescu Constantin zis Nicandru, locotenent Triandaf Aurel, Cercul Dumitru, Condurache Gheorghe, Dumitru Dumitru, Vinoschi Emil, maior Balotescu Gheorghe, comisar Botez Ioan, Cristescu

Ghica, Cimpoescu Gheorghe, Ghilă Iosif, Grosu Gheorghe, Lubaș Rudolf, Manoliu Mircea, Mihaliescu Eugen, plutonier Mihailov Vasile, Grigore Petrovici, lt. colonel Martinescu Danubiu, maior Tulbure Emil, Bartachovsky Gheorghe și Dumitru Rusu, toți având și pedeapsă secundară, de 10 ani de gradare civică.

Au fost condamnați la câte 25 ani muncă silnică: Dumitru Andronic, Constantin Blanduș zis Andrei, I. Laur Gheorghe, Cristăc Leon, Gheorghe Bocancea, Scorbaș Stefan, Anastolescu Mihai și Constantinescu Dumitru.

La câte 20 ani muncă silnică:

Gheorghe Tănase, Nicolae Lupu, Dumitru Ciobotar, Pășărică Alexandru, Velcescu Gheorghe, Ciornel Florian, Lazar Constantin, Dumitru Dumitru, Morar Dumitru, I. Mănăș Ileana, Parfalic Gheorghe.

La câte 15 ani muncă silnică: Miron Nicolae, Parăschivă Morosanu, Nicolae Rusu, Anrel Gramaticu, Tudore Dumitru, Sadarlat Dumitru.

La 5 ani închisoare, temniță grea: Cioban Ioan zis Băltesanu.

Condamnații vor plăti în mod solidă 50 mii lei cheltuieli de judecată.

Au fost achitați: Andreiaș Gheorghe, Chiricov Dumitru, Lentea Ioan și Epure Ioan.

Se vor emite medalii comemorative de argint

BUCUREȘTI. (Agerpres). Ministerul de Finanțe, prin monedăria de stat difuzează, începând de azi 27

Iunie până la 15 Iulie, un număr restrâns de medalii de argint pentru comemorarea a 100 ani, dela revoluția din 1848. Prețul medaliei este de 500 lei.

Atât instituțiile cât și publicul doritor de a avea asemenea medalii, se vor prezenta pentru București la sediul Băncii Naționale și la cele 5 administrații financiare, iar pentru provincie în capitalele de județe la sucursalele BNR. și la Administrațiile Financiare.

Tov. Ana Pauker s'a înapoiat în Capitala

BUCUREȘTI. (Agerpres). — Sâmbătă după amiază la orele 14 a sosit pe aeroportul Băneasa venind din Vartovia tov. Ana Pauker, ministrul

de externe al RPR, întâmpinată fiind de membrii guvernului și de reprezentanții organizațiilor de masă și de un numeros public.

Teatrul de vară își deschide măine seara porțile

Muncitorii care au lucrat la amenajarea teatrului s'au achitat conștiincios de angajament

Opereta „Dragoste de țigan“ prima reprezentație

Grădina de Vară a Teatrului Municipal Arad, își deschide Luni seara porțile, prezentând publicului iubitor de artă din orașul nostru frumoasa operetă a lui Kalman „Dragoste de Țigan”.

Publicul teatro-fil din Arad, primește desigur cu mare satisfacție această știre că și la Arad va funcționa pe sezonul de vară un teatru în aer liber cu un program artistic bine întocmit și valoros și cu o trupă reorganizată bine pusă la punct care va atinge un înalt nivel artistic. Într'adevăr Aradul va avea unul dintre cele mai frumoase teatre de vară din țară, grădina Aro care desigur este cunoscută publicului din Arad îndeplinește în cel mai înalt grad toate condițiile pentru a fi devenit un teatru de vară ideal.

Inițiativa înființării teatrului de vară aparține P. M. R.

Ideia înființării unui teatru de vară la Arad a fost a Comitetului Județean al Partidului Muncitoresc Român, care în dorința de a ridica nivelul cultural al populației orașului nostru, a inițiat înființarea pentru sezonul de vară a unui teatru. Inițiativa PMR a fost îmbrățișată imediat de către conducerea Municipiului Arad în frunte cu d. primar Pălincaș Ioan, care după obținerea fondurilor necesare construcției, în care a fost deasemenea ajutat în mare măsură de către P. M. R. s'au cerut devizuri pentru amenajarea grădinii Aro într'un teatru de vară.

Această grădină care se află situată departe de orice șgomot, a fost găsită ca potrivită pentru acest scop. Grădina Aro este situată într'un loc liniștit și totuși cu o poziție centrală ușor accesibilă pentru toată lumea.

Ca în general în regimul nostru de democrație populară, planul a fost urmat de o rapidă înfăptuire. Cei ce au inițiat au creat și posibilitățile pentru lucrările de amenajare să fie cât mai repede începute și terminate.

Și într'o dimineață, o ceată de muncitori: zidari, dulgheri, tâm-

plari, zugravi au apărut în fața cinematografului Aro. S'au apucat de treabă. Nu s'a vorbit mult, nu s'au pus prea multe întrebări ci se făcea treabă.

Acesta a fost la 31 Mai. De atunci se lucrează la amenajarea grădinii de vară a teatrului municipal. Desigur au fost multe zile ploioase în care lucrul a trebuit întrerupt. Mulți dintre cei interesați: actori, decoratori, personal de serviciu și dintre aceia care așteptau cu înfrigurare deschiderea stagiunii de vară, se năcăjeau că întârzie lucrările.

Nimic n'a întârziat însă. Pentru data fixată Grădina de Vară își deschide porțile.

Măinile harnice și mereu create ale muncitorilor care s'au angajat ca într'un termen scurt să dea Aradului un teatru de vară, și-au ținut angajamentul luat. Ei n'au întârziat nici o zi, ba din contră, lucrările sunt terminate cu câteva zile mai devreme deoarece deschiderea era prevăzută pentru 1 Iulie.

MUNCITORI CARE S'AU EVIDENȚIAT

Am asistat cu multă plăcere în cursul după amiezii de ieri la ulti-

mele lucrări și retușări care s'au mai efectuat. Muncitorii lucrau de zor pentru înfrumusețarea teatrului care va fi pus în slujba artei progresiste, pentru educarea maselor din orașul nostru.

Parcă s'a pornit o întrecere între dulgheri, tâmplari, decoratori, zugravi, zidari...

Toți aceia bravi muncitori care au amenajat și construit într'un timp record teatrul de vară din Arad, merită a fi evidențiali pentru munca lor.

Merită a fi evidențiați în mod special muncitorii: zidari: Müller Petru, Kozzka Gheorghe și Zetyk Petru, dulgherii: Schweitzer Ioan, Schwagner Gheorghe și Dengl Iosif precum și salahorii Mitică Gheorghe, Vereb Ștefan și Veblor Laurentiu care au depus maximul de efort și de pricepere în munca lor pentru ca să ducă la bun sfârșit sarcina lor.

Grădina de Vară este mare și spațioasă, cuprinde 700 de fotolii. Este cea mai frumoasă grădină de vară din țară construită după ultimele inovații adoptate la teatrele de vară.

Grădina a fost amenajată în formă de amfiteatru ca din toate unghiurile să fie o vizibilitate perfectă.

Scena care este deasemenea foarte largă și spațioasă va avea un ori-

zont mobil pe care vor fi fixate decorurile așa că se poate adânci sau reduce după necesitate. Decorurile vor fi din cele mai moderne făcute după măsura scenei.

În organizarea teatrului și la supravegherea bunului mers al lucrărilor, au depus o intensă activitate directorul administrativ al Teatrului Municipal Chera Florea și directorii Jakabfy Desideriu și Podhorschki George.

Șeful decorator Sărbut Gheorghe a activat intens în legătură cu plănuirea și efectuarea decorurilor care vor constitui o mare și plăcută surpriză pentru public.

Toate lucrările au fost terminate și Grădina de Vară a Teatrului Municipal Arad așteaptă Luni seara cu porțile larg deschise publicul iubitor de artă din orașul nostru.

PRIMA REPREZENTAȚIE

Ansamblul Teatrului Municipal prezintă Luni seara într'un cadru festiv, opereta renumită a compozitorului maghiar Kalman Jenő „DRAGOSTE DE ȚIGAN”.

Reprezentatia va avea loc în Grădina de Vară a Teatrului Municipal Arad (fost Aro) cu începerea la orele 8.30.

La această reprezentație de deschidere a grădinii, vor fi invitați factorii politici, șefii autorităților și ai sindicatelor, delegații comitetelor de fabrici și o seamă de alte personalități din oraș.

Opereta va fi prezentată în distribuția cunoscută publicului. În regia directorului de scenă George Podhorschki, în rolurile principale apărând: Dna Blaga, Victor Popovici, Mișu Drăgoi, Horvath Eta și alți talentați membrii ai ansamblului.

Bilete se găsesc de vânzare la casa teatrului.

MIRCEA DAN

KONONOV: Povestiri despre Lenin

Toți aceia care s'au tot ocupat cu educația copiilor, s'au gândit și au discutat mereu despre cărțile ce ar trebui scrise pentru copii. Căci, și pentru copii este cartea un mijloc de educație. Iar cărțile pentru copii pot fi și ele fasciste ori progresiste; cărțile scrise pentru copii pot fi și ele pline de idei ale capitaliștilor ori pot cuprinde idei ale clasei muncitoare. Așa dar, este bine să se știe ce fel de cărți să se dea copiilor și ce fel de cărți trebuie scrise pentru copii.

Atâta vreme cât au stăpânit capitaliștii, nu s'a reușit să se scrie cărți bune pentru copii și tineret. Aceasta nu e întâmplător, ci este chiar din cauza contradicțiilor ce se aflau în sânul statului capitalist. Capitalismului nu-i convenea ca oamenii să gândească în mod științific, adică nu-i convenea ca oamenii să priceapă just cele ce se întâmplă în societate. De aceea, și cărțile scrise pentru copii nu căutan să dezvolte gândirea copiilor. Se dădeau copiilor povestiri dulcele de împăcare dintre oameni (se adormea conștiința de clasă a celor preveniți din clasa muncitoare), povestiri dulcele de „mișă” pentru săraci și ologi și,

mai ales, povestiri cu fapte mincinoase, în care oamenii se luptă cu zmei, balauri, ca să cucerească o fată frumoasă și să fie răsplătiți de împărat. Nu se vorbea, însă, niciodată de lupta cea adevărată a poporului, cea împotriva împăratului și a boierilor din jurul său, pentru pământ și dreptate. (Ba, într'o poveste a lui M. Eminescu întâlnim chiar solidarizarea, unirea, voinicului din poveste cu dușmanul său de moarte; dar, aceasta necesită un studiu pentru cei de specialitate).

În țara socialismului, unde se ducă nu numai o luptă de mărirea producției pentru ca astfel să se ridice nivelul de viață a muncitorilor, ci și pentru luminarea poporului prin cultură, acolo se ocupă scriitorii de cărți bune pentru tineret.

O astfel de carte este „Povestiri despre Lenin” de Kononov.

Cartea aceasta ne povestește diferite întâmplări din viața celui care a fost învățătorul și conducătorul revoluției socialiste din 1917.

Iată de pildă, una din povestiri. Lenin se afla exilat în Siberia, trimis acolo de poliția țaristă. Acolo, el continuă lupta pentru drepturile

(Continuare în 7-a)

O seară literară dedicată poezii progresiste Horvath Imre

În literatura maghiară din țara noastră numele poetului Horvath Imre ocupă un loc de frunte. Azi, colaborator permanent al revistei „Utunk”, Horvath Imre și-a făcut cunoscut numele încă în anii premergători celui de al doilea războiu mondial. La începuturile carierei sale, poezia sa se caracteriza mai mult printr'o lirică simbolistă, pentru a deveni — așa cum au evoluat evenimentele, așa cum a trăit anii barbariei hitleriste, anii războiului hitlerist — un poet care se identifica întru totul cu lupta ce se ducea și se duce de forțele progresiste, de clasa muncitoare.

Horvath Imre este bine cunoscut arădenilor, mai ales celor mai în vârstă. Înaintea celui de al doilea războiu mondial lucra câțiva ani la

Arad. Diktatul dela Viena îl găsește la Oradea. Regimul hitlerist persecută bineînțeles pe acest poet progresist și este firesc ca sub acest regim Horvath Imre să refuze orice post într'o redacție. După eliberare, încează la Apărarea Patriotică din Oradea, pentru a se dedica mai târziu exclusiv muncii literare.

În cursul săptămânii viitoare, Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi aranjează în sala Palatului Cultural o seară literară dedicată acestui mare poet progresist.

Cu această ocazie vor recita din poeziile lui Horvath Imre cunoscutul și valorosul declamator Zala Bela și artista Csiky Maria, iar R. Hehs Eva va cânta din versurile poetului, puse pe note de către compozitorul Stern Oscar.

Crucea Roșie, filiala Arad, organizează A Z I, Duminică 27 Iunie în Parcul Eminescu. Muzică de dans, program artistic, bufet asortat, grătar special. În caz de ploaie serbarea se ține în clubul nou al sind. C. F. R.

O chermesza

Fabrica de vată „Fertex”

Înainte de naționalizare:
Sabotaj și furt din partea
patronilor - Producție
scăzută - Stagnare



După naționalizare:
Angajări de muncitori -
Muncă intensă -
O producție record

**Arestarea vechiului director pentru
sustragerea banilor fabricii**

Colaborarea dintre muncitori și noul director asigură dezvoltarea fabricii

Am arătat în ziarul nostru cu două săptămâni în urmă, în cadrul unui reportaj, ce este fabrica de vată „Fertex” din Micălaea Nouă și ce se petrece la această fabrică unde lucrează peste 40 de muncitori. Am arătat atunci cum fabrica, deși are frumoase perspective de dezvoltare, din cauza sabotajului organizat al patronilor și uneltelor acestora, a ajuns într-o completă stare de păcăgînire, sistându-și chiar activitatea. Proprietarii Hartmann, Drescher et Comp., din banii storși din sudoarea muncitorilor dela această fabrică, și-au ridicat încă două fabrici, dintre care una centrala în București. Tot câștigul fabricii intra în buzunarul patronilor lacomi, iar fabrica nu primea nici măcar sume infime pentru a-și procura materiile prime și a repara utilajul uzat. Și în timp ce muncitorii nu-și primeau salariile, proprietarul se lăsa în lux și împreună cu directorul general Drescher Zoltan, care primea două salarii a câte 30.000 lei lunar, își infundau mâinile până în coate în banii strânsi din truda muncitorilor.

Într-un cuvânt un adevărat haos, căreia însă i-a pus definitiv capăt marele act istoric al naționalizării, prin care și fabrica „Fertex” a devenit bun comun al poporului muncitor.

**„Ne înzecam eforturile în muncă pentru a da
maximum de randament”...**

Cu o bucurie de nedescris au luat cunoștință muncitorii dela „Fertex” că această întreprindere nu mai este în mâinile patronilor brăpăreți, ci a trecut în mâinile poporului muncitor. Și bucuria lor și-au exprimat-o mai ales atunci când au avut prima sedință cu noul lor director, tov. Parija Andrei, în fața căruia și-au luat angajamentul:
— Ne înzecam eforturile noastre pentru a da maximum de randament în muncă pentru că de acum fabrica noastră va lua o mare dezvoltare și noi muncim de acum pentru noi, pentru poporul muncitor.

Și noul director tov. Parija sprijinit din toată inima de muncitori, de organizația de partid și de sindicat, a trecut fără întârziere la acțiune, luând primele măsuri pentru a pune fabrica pe picioare și a lucra cu întreaga ei capacitate. În primul rând tov. Parija a căutat să pună la punct situația administrativă a fabricii, care a rămas foarte încurcată de pe urma dezastruoasei administrări a vechii conduceri. Fabrica a rămas datorare numai fișcului peste 2 milioane lei, în afară de alte mari datorii față de muncitori și față de furnizori. În casa fabricii până în momentul naționalizării se găseau cca 150.000 lei pe care însă fostul director general Drescher Zoltan, i-a sustras, așa că la preluare casa a fost găsită goală. Pentru fapta lui, Drescher a fost arestat de către organele Serviciului județean de control economic.

DUPĂ DOUĂ SAPTĂMÂNI DELA NAȚIONALIZARE, O PRODUCȚIE RECORD LA FABRICA „FERTEX”

O altă măsură luată de tov. Parija a fost aceea de a pune imediat în vânzare cantitățile de mărfuri fabricate ce se găseau în fabrică și cu banii rezultați din vânzarea lor a fost procurat combustibilul și materiile prime necesare. Sau reparat apoi prin muncă voluntară toate mașinile fabricii și puse în stare de funcțiune.

Prin aceste măsuri fabrica a început să lucreze din plin în așa fel, încât pentru a se putea face față comenzilor au fost angajați încă 17 muncitori. Producția și productivitatea muncii crește din zi în zi la fabrica „Fertex” ajungând până acolo încât în aceste zile s-a înregistrat cea mai mare producție care a existat dela înființarea ei.

Dar noul director și muncitorii nu se mulțumesc cu atât ci ei vor să dea o extindere și mai mare fabricii lor, în care scop împreună cu organizația de partid și cu sindicatul au elaborat un plan de muncă,

în cadrul căruia vor aduce o întreagă serie de inovații în producția fabricii. Disponând de comenzi masive ei urmăresc în primul rând prin acest plan de muncă, lărgirea fabricii prin noi clădiri, care să corespundă dezvoltării ei și prin noul instalații, cu ajutorul cărora să poată fi introdusă fabricarea vatei de plapomă, vatei superioare medicinale și regeneratul lănei, din care se toarce lână țărănească.

Deasemenea, în planul de muncă este trecută și procurarea de noi mașini și unelte necesare, precum și angajarea a 60 de muncitori cu ajutorul cărora se va putea face față muncii.

Cunoștințele câștigate de funcționarii administrativi la cursurile organizate de Prefectură le ușurează simțitor munca pe teren

în folosul lor și al oamenilor muncii

Vineri, s-au încheiat cursurile organizate de Prefectura Județului Arad — pe baza directivelor primite din partea Ministerului Afacerilor Interne — cu pretorii, secretarii de plasă și notarii din județul Arad. Cursurile acestea organizate în proclama legiferării reformei administrative, au deosebită importanță, ele contribuind la ridicarea nivelului profesional al funcționarilor administrației locale susamintite și dând totodată elemente de orientare asupra principiilor și normelor de ordin economic, politic și administrativ ale regimului nostru de democrație populară.

Cursurile s-au început în ziua de 7 Iunie, pretorii, secretarii de plasă și notarii participând în 3 serii. Pentru fiecare serie cursurile au durat câte 5 zile, făcându-se 4 zile cursuri, iar în a cincea zi examinarea participanților.

Arătăm mai jos subiectele conferințelor, ele cuprinzând un bogat material atât în ceea ce privește orientarea participanților cu privire la marile transformări petrecute în

țara noastră, cât și cu privire la îmbogățirea cunoștințelor lor profesionale:

1. Sarcinile și poziția aparatului de Stat în Republica Populară Română.
2. Organizarea puterii de Stat, Constituția RPR.
3. Procesul de făurire a regimului de democrație populară în România.
4. Structura social-economică în Constituția RPR.
5. Refacerea țării prin muncă voluntară.
6. Organele locale ale puterii de Stat RPR.
7. Consolidarea regimului de democrație populară în România.
8. Cooperatia în slujba ridicării bunei stări a maselor muncitoare.
9. Stabilizarea și redresarea economică în România.
10. Reforma fiscală din 1 Aprilie 1948.
11. Drepturile și datorile cetățenilor în Constituția Republicii Populare Române.
12. Mărirea producției prin întrecerile în muncă.
13. Lichidarea formalismului și burocratismului.
14. Participarea poporului la distribuția justitiei.
15. Agricultură, industria și comerțul particular și de Stat în RPR.
16. Gospodăria comună și politica finan-

**PRODUSELE FABRICATE
ASTĂZI SUNT DE CALITATE
SUPERIOARĂ CELOR
FABRICATE SUB VECII
PATRONI**

Iată dar că numai la două săptămâni după naționalizare o fabrică lăsată în părăsire de vechii patroni capitaliști, a fost repusă în funcțiune de noul director și de muncitori, ajungând în acest scurt timp la cea mai ridicată producție.

Der nu numai producția a crescut cantitativ, ci și calitatea produselor fabricate este astăzi mult superioară celor fabricate sub vechii patroni.

Acest frumos succes al muncitorilor dela „Fertex” și al noului lor director, trebuie să constituie însă pentru ei un imbold de a munci cu și mai multă râvnă pe mai departe. Odată cu dezvoltarea fabricii lor, le stau în față și o serie de noi și importante sarcini, care trebuiesc în deplinătate. În primul rând organizația de partid dela această fabrică a avut în trecut multe alăbiciuni și greșeli în activitatea ei, și nu a știut să acționeze cu destulă energie și pricepere atunci când era nevoie. Tot așa comitetul de fabrică a dovedit multe lipsuri din cauza cărora în bună parte patronii au putut să-și facă jocul lor. Astăzi vigilența lor trebuie să se înzecească, trebuie să ia seama că în fabrică mai sunt încă unele unelte de ale vechilor patroni, care vor încerca pe toate căile să le pună piedici în muncă.

Muncitorii dela „Fertex” trebuie să facă zid în jurul noului lor director și împreună cu organizația de partid și comitetul de fabrică să ducă mai departe succesul obținut până acum, dezvoltând neîncetat fabrica lor în interesul general al poporului muncitor.

clară locală. 17. Intreprinderi economice comunale. 18. Actele administrative. 19. Controlul administrativ. 20. Actele de stare civilă. 21. Statistică și planificare. 22. Izlazuri și pășuni comunale. 23. Contabilitatea comună.

Cursurile au fost predate de funcționari superiori administrativi și personalități din viața politică, economică și culturală a orașului nostru.

Vineri seară, cu ocazia încheierii cursurilor, tov. prefect Belle Peire a rostit o cuvântare, îndemnând pe participanții cursurilor să folosească cunoștințele acumulate în cursul acestor zile, spre folosul lor și al oamenilor muncii și să-și completeze permanent cunoștințele pentru a-și putea îndeplini sarcinile actuale și cele de viitor, rezultate din aplicarea reformei administrative.

Csáki Ioan

atelier de ceasornicarie execută
reparațiuni. Arad, Bul. Republicii
colț cu str. Cloșca No. 1.

CRONICA SPORTIVA

Azi au loc semifinalele sindicale ale C.U.T.-ului

Azi, dimineață pe stadionul ITA se dispută semifinalele acestei grandioase competițiuni cu participarea sindicatelor: ITA, Textil, Metalochimic, C.F.R., Constructori și C.A.M. Finalele acestor competițiuni sin-

dicale se vor disputa Duminică viitoare într-un cadru de mare amploare pe stadionul ITA.

Rezultatele de ieri cât și cele de astăzi vor apărea mâine dimineață în ziarul PATRIOTUL SPORTIV.

Prima Gloria un cuplaj interesant

GAME-AMEFA-ASTRA și în deschidere S.S.C.A. (Gloria) selecționata Militară Arad

Pentru azi regionala OSF a aranjat un frumos cuplaj de fotbal la care a fost revizuită și gruparea timișoreană AMEFA care va juca împotriva formației aradane AMEFA-ASTRA, — iar în deschidere echipa S.S.C.A. (Gloria) va susține un joc interesant având ca adversar selecționata militară a Aradului în poarta căreia apară internaționalul Lăzăreanu.

Primul match se prezintă de o importanță mare dar fiind că amândouă echipele sunt în formă bună și în special AMEFA-ASTRA care recent a recoltat două frumoase victorii la scor la Satu-Mare în fața grupărilor Stăruința și CFR Satu-Mare.

În acest match cele două echipe vor prezenta formațiile cele mai bune astfel că spectacolul va fi din toate punctele de vedere atractiv.

Al doilea match — respectiv cel în deschidere — va fi o revelație pentru spectatori căci atât Gloria cât și Armata se prezintă cu formații omogene și cari vor prilejui un spectacol interesant.

Matchul de deschidere începe la orele 16 și va fi arbitrat de d.ii: Săbău Gh. ajutat de Göpfriht și

Crișan, iar cel de al doilea va fi condus de d. Szegő Nicolae ajutat la tuse de d.ii: Szegő W. și Varga.

CONVOCARE

Gruparea sportivă S.S.C.A. convoacă azi, Duminică la orele 17, pe terenul Gloria în vederea jocului cu selecționata militară următorii jucători: Coza, Pinteș, Costea, Zavelanța, Iliș, Jura, Ignat, Don, Tudor, Păsculescu, Boariu I, Boariu II, Mihuleț, Popa Mircea, Budiu și Igna.

AZI PE ARENA TERȘA SE DISPUTA ÎNTĂLNIREA DE POPICE ÎNTRE ARAD ȘI TIMIȘOARA

Azi, Duminică, se dispută finala Cupei arbitrilor de popice, între selecționatele Aradului și Timișoarei. Întâlnirea va avea loc pe arena Teba după cum urmează: la orele 9.30 juniorii Arad — juniorii Timișoara, la orele 11 seniorii celor două crașe, după aceasta urmează selecționata de popice Timișoara cu echipa TERȘA.

La orele 13.30 se va servi o masă comună iar la orele 17, se dispută jocul final între selecționatele Arad și Timișoara.

Întâlnirile vor fi arbitrate de către d. Măcean

MICA PUBLICITATE

Vânzări și cumpărări

CASA familiară 2 camere, antrou, grădină de vânzare, Calea Radnei 172. Informațiuni la Megyeri, Str. Mareșal Averescu No. 4. 2517

„HATSCHER ARTHUR” Agenție bulev. Armatei Poporului 17. 850.000: etajvii, Muresdig, modern-comfort, ocupabilă. 750.000: ocupabilă, particulară 4 camere, hall, mare grădină. 500.000 Podgoria, Muresmal, casă. 350.000: Arocinema 2 apartamente ocupabile, grădină. 220.000: Poștei, 3 camere, baie, particulară. 120.000: Tribunalului viștăren.

VILE, casă cu prăvălie, apartamente ocupabile, casă cu etaj 200.000. Agenția Nicolovici, Avram Iancu nr. 21. 2537

CASA PARTICULARĂ confortabilă locuință liberă, cu clădiri agricole, excelent potrivit pentru fermă, teren circa 600 stp. estiu de vânzare. Deutsch Carol, Bul. Republicei 101 (vis-à-vis intrarea dosul teatrului) etaj I. telefon 19-53. 2535

CARUCIOR Szepesi adânc estiu de vânzare. Str. C. Popescu 19. 2534

BİROUL „RAPID” Eminescu nr. 3. 700.000: Casă modernă 3 cam. baie, grădină, imediat ocupabilă. 350.000: Villă modernă aproape Spitalul Central. 250.000: Casă particulară în Dna Balaza cu grădină. 250.000: Lângă gară casă particulară. 200.000: Colț casă lângă Biserica Sârbească. 160.000: Muresel, casă, particulară ocupabilă. 80.000: Jumătate casă aproape centru. 35.000: Loc de casă în Pârveava. 2533

DE VANZARE pompă spirală nouă 12 litri. Iacșol, Str. Măgurele 19. Gai. 2531

CASA particulară cu 2 camere și dependințe cu locuință ocupabilă de vânzare, Str. Ghița Birta 15. 2530

CASA cu 3 camere, grajd, grădină de vânzare, Șeșca Școlii 25. 2529

CUMPAR acordeon și armonioacă, repar și vând: Firma Iosutaș, Bul. Republicei. 2528

VAND un ghețar mare, stare bună, Str. Penes Curcanul 8. 2527

GRADINA frumoașă de vânzare, Buziac, Str. Sânzienilor 24. 2512

USA dublă plioșă și cu geamuri de 130x240 cm. ilustrată în alb, în stare bună de vânzare, Str. Popa, Gheorghe 8. 2510

DOAMNA care a dorit să cumpere covorul persian mare din Str. Episcopiei 12, este rugată să se prezinte în locuința mea pentru cumpărarea covorului. 2510

DE VANZARE cameră combinată foarte frumoasă, cu placaj de nuc marou, în perfectă stare. Blăndușiei 36 ap. 1. 2539

LOC de CASA de vânzare str. Bolintineanu 9. Informațiuni str. Vlădimirescu 17-19 ap. 7. 2543

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT carte de membru Ofici CFR numele Ardelean Ioan. Declaram nulă. 2530

PIERDUT cartela alimentară Aprilie-Iunie pe numele Fiata Elisabeta. Declaram nulă. 2540

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

PIERDUT cartelele de alimente lunje Aprilie-Iunie pe numele Errős Arcadie și Errős Ana, Declaram nulă. 997

Biblioteca de imprumut „Libro” în dosul teatrului, asigură cele mai pretențioase gusturi.

ASIGURAM complectă întreținere pe toată viața unui dom (domnă) etate, neavând pe nimic contra donație imobil. Oferte serioase transmite „Reclama” Emnescu 4. 993-4

CINE a aflat actele pierdute: Buletin de înscriere — de esire. Dovada. Sind. pers. casnic. 1 fotografie pe numele: Stoica Maria muncitoare Siria, str. Spiru Haret 96, este rugat să le aducă la Stoica Maria Arad, Imp. Traian 4. 993

PLAPOME confecționează și curăță Glück, str. Barilfin 8, lângă Pina Avram Iancu. 2520

CURS nou dactilografie, contabilitate începe la 1 Iulie cu taxă redusă. Taxa de curs 1000 lei. „Palas” Cosbuc 1. 2514

Citit și răspândit în ziarul „Patriotul”

ATENȚIUNE!

AZI, la orele 17, CARTEA RUSĂ

în localul său amenajat special expune în tablouri

Istoria PARTIDULUI COMUNIST (Bolșevic) DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

în localul său amenajat special expune în tablouri

în localul său amenajat special expune în tablouri

în localul său amenajat special expune în tablouri

în localul său amenajat special expune în tablouri

„OMNIA” Azi: 3, 5, 7 și 9 15 Dum: 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9 15 în Grădina
Cel mai tânăr tenor **GINO BECCI**
și cea mai drăgălașă **IRASEMA BELIAV**
Actele vă rog!

URANIA Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
Azi premieră. Cel mai mare film al anului.
Tineri în luptă cu viața
cu Viveca Lindfors

CORSO Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9.
Filmul care s'a rulat luni de zile fără întrerupere.
Producția 1948, filmul premiat cu medalia de aur.
DIAMANTUL NEGRU
GABY MORLAY
CHARLES VANEL
Filmul tuturor femeilor! **LOUISE CARLETTI**

„FORUM” Repr. la 3, 5, 7 și 9
U film de o excepțională valoare artistică
Viața în citadelă
cu artistul poporului **HUGO LAUR**
Anno Talvi — Lia Laals

Cinema C.F.R. Grădiste
Un film oriental, montare grandioasă cu cei mai buni artiști sovietici
Emirul din Buhara
Jurnal ONC.

Viața de Partid

Inaugurarea noilor cursuri de studiu individual la sectoarele I-II și IV-P.M.R.

Experiența plină de învățăminte teoretice și practice pe care le-a dobândit Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, a făcut ca această carte să devină un îndreptar, o călăuză în acțiune, pentru membrii Partidului nostru.

Dorim să-și însușească cât mai multe cunoștințe din acest necesar izvor de învățăminte teoretice și practice, care este „Istoria Partidului”, membrii de Partid în toate organizațiile de bază au pornit cu avânt la studierea acestei cărți, hotărâți ca prețioasele învățături cuprinse în această minunată carte să și le însușească cât mai temeinic și să le aplice în mod just în activitatea lor de fiecare zi.

În cursul zilei de Vineri au avut loc la sectoarele I, II și IV, inaugurarea noilor cursuri de studiu individual la care au luat parte un mare număr de tovarăși și tovarășe din organizațiile de bază ale acestor sectoare. La fiecare sector toți tova-

șii înscriși pentru aceste cursuri și-au manifestat elanul și hotărârea cu care pornesc să studieze amănunțit „Istoria partidului” pentru a-și îmbogăți cât mai mult cunoștințele și prin aceasta să-și ridice nivelul ideologic și politic, fapt care stă ca o primă sarcină în fața tuturor membrilor Partidului Muncitoresc Român.

Cu această răvnă și sete de învățatură s'au înscris la studiu individual muncitori, muncitoare, tehnicieni, ingineri, medici, avocați, funcționari, etc. Pentru aceste cursuri s'au doborât cele mai bune rezultate, membrii de partid de la diferite sectoare au pornit la întrecere în ce privește studiul individual. Astfel sectorul I. P.M.R. a provocat la întrecere pe toate celelalte sectoare din oraș și acestea la rândul lor au primit cu mult entuziasm provocarea. Deosebit de Vineri dimineața în sedința de deschidere a acestor cursuri la sectorul I, organizația de bază de la FITA a provocat la întrecere organizația de bază de la C.F.A.P. La fel și celelalte organizații de bază s'au provocat reciproc la întrecere luând ca bază numărul de tovarăși care frecventează aceste cursuri, precum și felul cum își însușesc toate cunoștințele din acest studiu individual.

Desigur că noile cursuri de studiu individual la care s'au înscris un număr atât de frumos de tovarăși, constituie un puternic impuls în lărgirea și adâncirea marelui de ridicare a nivelului ideologic și politic.

Pornind însă la aceste cursuri, or-

ganizațiile de Partid de la sectoare trebuie să-și adâncească și mai mult munca de lămurire în rândul membrilor Partidului și să organizeze cât mai temeinic cursurile. Mai sunt încă unele lipsuri și slăbiciuni în ce privește organizarea cursurilor. Astfel, la sediile de ori de la sectoare nu s'a reușit să se mobilizeze în așa fel tovarășii înscriși la cursuri ca frecvența la inaugurarea lor să fie eută la sută. La sectorul I, din cei înscriși la cursuri, nu s'au prezentat la inaugurare decât în proporție de 50 la sută, iar la sectorul Astra în proporție de 75 la sută. Deasemenea s'au observat îndeosebi la sectorul I, că tinerii noștri membri de Partid lipsesc aproape complet dintre cei înscriși, iar tovarășele femei participă și ele în prea mică măsură.

Toate acestea constituie deci sarcini imediate ale organizațiilor de partid de la sectoare, sarcini de care acestea trebuie să se preocupe temeinic, pentru a înlătura toate aceste lipsuri care se resimt în organizarea noilor cursuri de studiu individual. Fiecare organizație de Partid, fiecare organizație de bază și chiar fiecare membru de partid trebuie să-și la în acest sens angajamente precise de a lichida toate absențele la cursuri de a-și însuși în mod serios și de a răspunde în măsura și aplica în mod just în munca sa învățăturile trase din această mare operă stalinistă care este „Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice”.

GH. RUJA

PROGRAMUL DE RADIO

Duminică 27 Iunie

Radio România — Radio București
13 Deschiderea emisiunii. 13.02
14 Radio Jurnal. 14.35
15.20 Muzică ușoară. 16.30
16.40 Conferință.
17.20 Muzică populară românească.
17.30 Noutăți din Uniunea Sovietică.
18 Muzică ușoară. 19 Orchestra.
19.35 Universitatea Radio. 20
Radio Jurnal. 20.10 Cor. 20.40 Orchestra.
21.10 Muzică populară românească.
21.30 Sport.
22 Radio Jurnal. 22.30 Muzică de dans.
23 Muzică populară românească.
24 Închiderea emisiunii.

LUNI 28 Iunie

Radio România — Radio București
1. 13 Deschiderea emisiunii. 13.02
Din cântecul RPR (discuri). 13.05
Muzică variată (discuri). 13.25
Orchestra Ionel Budișteanu. 14 Radio
Jurnal. 14.25 Orchestra Ionel Budișteanu.
15.10 Închiderea emisiunii. 18 Deschiderea emisiunii — Revista preselor din provincie. 18.10 Ansamblul „Florentina”. 18.45 Carnet Cultural — Cronica medicală. 20 Radio Jurnal. 20.15 Conferință experimentală. Edgar Ellen vorbește despre: Johann Sebastian Bach. 21 Muzică populară românească și sovietică (discuri). 21.30 Buletin sportiv. 21.40 Elena Gallin Florescu — canto. 22. Radio Jurnal. 22.30 Quartetul Radio. 23 Muzică variată ușoară (disc). 22.30 Radio Jurnal. 23.35 Continuarea muzicii variate ușoare (discuri). 23.50 Muzică populară românească (discuri). 24 Închiderea emisiunii.

Concertul baritonului Vasile Dinga

are loc

Luni, 28 Iunie
în sala Palatului Cultural

La pian: Magda Stern Menczer
Biletete în sala concertului la Cassă

Acum un an, guvernul român își însușea propunerile Partidului Comunist Român pentru îmbunătățirea situației economice a țării. Aceste propuneri au constituit punctul de plecare pentru un șir de reforme sociale, politice și economice deosebit de importante.

Ritmul rapid al dezvoltării sociale a României ridică în fața Partidului nostru sarcini noi. Spre a le realiza, trebuie să muncim intens la formarea de cadre calificate ale Partidului și totodată la ridicarea nivelului politic general al tuturor activiștilor săi.

Pentru Partidul nostru și evident că și pentru celelalte partide frățești, această chestiune este deosebit de importantă, căci majoritatea co-laboratorilor a membrilor, dacă ținem seamă de vechimea și de experiența lor în muncă, sunt membri noi intrați în Partid în decursul ultimilor patru ani. O serie de probleme serioase a pus în fața noastră unificarea Partidelor comuniste și social-democrate.

Orientarea generală a educației politice în Partid trebuie să corespundă sarcinilor ce revin Partidului Muncitoresc Român în calitate de forță politică hotărâtoare a țării. În consecință trebuie să luptăm zi de zi pentru marea masă a Partidului să-și însușească principiile doctrinei marxist-leniniste care luminează calea dezvoltării sociale. Trebuie să educăm cadrele Partidului în spiritul luptei hotărâtoare împotriva claselor exploatare de la orașe și sate care nu vor să cedeze pozițiile lor politice și economice fără o luptă crâncenă. Toți

Educația politică în Partidul Muncitoresc Român

L. Răutu

membru al C. C. al P. M. R.

membrii Partidului trebuie să înțeleagă că lupta de clasă tot mai acuită este o lege a dezvoltării democrației populare spre socialism. De aceea trebuie să facem ca în conștiința membrilor de Partid să se înrădăcineze adânc ideea rolului conducător pe care trebuie să-l îndeplinească clasa muncitoare în frunte cu Partidul nostru, ideea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare sub conducerea clasei muncitoare, ca bază a dezvoltării Republicii Populare Române pe calea socialismului.

Treapta superioară a educației politice în Partidul Muncitoresc Român o constituie universitatea muncitorească Ștefan Gheorghiu cu o durată de șase luni (începând din anul acesta, durata școlii va fi de un an). Deasemenea, avem o școală superioară de Partid în limba maghiară și o altă școală superioară pentru activiste de Partid.

Resimțim o lipsă acută de cadre pentru munca teoretică și ideologică. Pentru a remedia această lipsă, se va deschide în curând la București o școală superioară specială, având ca scop formarea de elemente pregătite pentru munca ideologică. Durata ei va fi de șase luni.

Treapta mijlocie o formează trei zeci școli medii de Partid, județene și orașenești. În cursul primelor cinci luni ale anului curent, aceste

școli au fost absolvite de 1610 membri de partid. Înainte de sfârșitul anului, ele vor mai fi absolvite de alți 2400 tovarăși.

Treapta de jos o constituie mai ales cursurile serale cu elevi necoși din producție. Actualmente funcționează aproximativ 300 cursuri de felul acesta, cu un număr de peste 12.000 elevi.

Numai în cursul acestui an, mai bine de 34.000 membri ai Partidului au urmat cursurile scurte pentru îndrumători. Pentru a veni în ajutorul acestora au fost publicate până în prezent 41 numere ale Carnetului îndrumătorului.

Anul acesta am încercat pentru prima oară să organizăm pe scară largă studiul individual și cercuri de studii marxist-leniniste. Am recomandat ca bază a studiului individual și a muncii cercurilor lucrarea lui Stalin. Cursul scurt de Istorie a Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice. Ne-am ridicat cu hotărâre împotriva temerii manifestate de unii tovarăși care pretindeau că studiul Istoriei Partidului comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice ar risca să ducă la o „transpunere mecanică” a experienței Partidului bolșevic la condițiile democrației noastre populare. Noi am socotit că pentru a ridica nivelul politic și ideologic al cadrelor nu există o lucrare științifică

mai indicată decât Istoria Partidului comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, adevărată enciclopedie a marxism-leninismului, tezaur al mării experiențe istorice a partidului lui Lenin și Stalin.

Înmulțirea numărului celor ce studiază Istoria Partidului comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice a fost stânjenită, de faptul că primele două ediții ale acestei lucrări erau epuizate. Au apărut recent primele 130.000 exemplare ale ediției a III-a care va avea un tiraj de 1.000.000 exemplare.

În ajutorul studiului individual se publică în mod periodic Căte de studiu individual.

În momentul de față plămădim și organizăm deasemenea cercuri de politică curentă.

Se cuvine să subliniem că organizațiile de masă democratice din Republica Populară Română și mai ales sindicatele, Uniunea Tineretului Muncitoresc, Uniunea Femeilor Democratice din România desfășoară și ele o muncă de educație politică pe scară întinsă.

Editura Partidului se străduiește să satisfacă nevoile mereu crescânde în materie de literatură marxist-leninistă. Tirajul total al operelor lui Marx, Engels, Lenin și Stalin se ridică la 1.200.000 exemplare. În curând vor apărea: ediția 2-a a vol. I al Capitalului, Dialectica naturii de Engels, Militarism și empiriocriticism de Lenin. Operele lui Stalin sunt publicate într-un tiraj total de 580.000 exemplare.

(Urmare și sfârșit
a numărului de Marți)

Să păstrăm puritatea principiilor organizatorice ale partidului marxist

de V. GRIGORIAN

(Urmare și sfârșit)

Prin toată activitatea sa practică, comunistul să dea exemplu de atitudine severă și exigență față de el însuși, el trebuie să contibue la dezvoltarea la maximum a criticii și autocriticii, el trebuie să știe să asculte criticile serioase și să tragă din ele concluziile necesare.

El trebuie să fie în ochii masei largi un reprezentant demn al Partidului un model de tenacitate și de hotărâre politică, în mijlocul oricăror greutăți și încercări, el trebuie întotdeauna să poarte sus steagul Partidului și să nu-l ascundă clasei muncitoare, poporului.

Lăudăroșia, vanitatea, îngâmfașia, sunt străine comunistului. Să ne amintim cu căldură, evocă tovarășul Stalin în fala noastră imaginea lui Lenin simplitatea și modestia lui, dorința lui de a trece neobservat sau cel puțin de a nu fi prea remarcat, de a nu scoate în evidență înalta lui situație. Tovarășul Stalin a vorbit altădată cu o ironie usturătoare de acei care au fost ridicați prin publicitatea ziarelor la rangul de șefi și care nu au nimic comun cu adevărata conducători ai Partidului. Activitatea lui Lenin și Stalin da fiecărui membru al Partidului, fiecărui muncitor un înalt exemplu de simplitate și de modestie. Oricât de ridicat ar fi postul pe care-l ocupă un comunist, acesta trebuie să-și amintească neîncetat, că modestia este podoaba unui membru al Partidului Comunist, că el trebuie nu numai să învețe masele, ci și să învețe de la mase că trebuie să știe să-și îndrepte la timp greșelile, fără a se teme să le mărturisească, că trebuie să fie cinstit și sincer. Trebuie să știe să „spună Partidului deschis și cinstit tot adevărul, așa cum o făcea Ilici, cum trebuie să o facă fiecare bolșevic”. (Stalin).

Partidul marxist revoluționar este hotărât potrivit căutării de forme organizatorice de Partid și de metode de muncă valabile pentru toate etapele procesului revoluționar.

Fuziunea partidelor comuniste cu cele social-democrate în mai multe țări cu democrație nouă, înseamnă realizarea unității clasei muncitoare, ceea ce va avea neîndoios o importanță covârșitoare pentru consolidarea unității forțelor lărgului anti-imperialist și democratic. Partidele comuniste și muncitorești care urmează doctrina lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, a marxismului creator, iau în considerare particularitățile situației concrete și stabilesc, potrivit cu aceasta formele de organizare și metodele de muncă.

Schimbul de experiențe în munca organizatorică și în munca politică între Partidele comuniste și muncitorești frățești, scoaterea în evidență a acestor experiențe de către presa de partid, vor contribui la întărirea organizatorică a rândurilor partidelor, la ridicarea nivelului ideologic și politic al membrilor și al candidaților de Partid, la educarea lor în spiritul militant de partid, în spiritul leninist-stalinist.

Cum se acordă reducerile, pe CFR

Ca urmare comunicatului Direcțiunii Generale CFR, prin care se acordă importante reduceri în sezonul de vară până la 30 Septembrie a. c. pentru călătoriile în grupuri, revenim cu o nouă complectare:

Până la data sus menționată, stațiunile ce deservește orașele capitale de județ și comunele urbane unde există sedii ale Caselor Asigurărilor Sociale, sunt autorizate să acorde reducerea tarifară de grup asigura-

ților care sunt trimiși în colonie, la diferite stațiuni balneo-climaterice.

Această reducere se va acorda fără altă aprobare din partea Caselor de Asigurări Sociale din orașele respective, însoțite de tabloul nominal complectat cu adresele și Biroul populației ale fiecărui asigurat, eliberând certificat de reducere și respectându-se condițiile tarifului în ceea ce privește cantumul reducerii, proporțional cu numărul călătorilor care formează grupul.

Sala Palatului Cultural ARAD

Filarmonica Municipiului va da un concert simfonic extraordinar

în ziua de Marți 29 Iunie 1948 orele 20, sub conducerea maestrului

Nicoire Brânzeu

Solisti:

Nicolae Secăreanu

Thury Francisc

prim bas al Operei de Stat București

violinist

În program: Beethoven, P. Tschalkowsky, H. Berlioz și 3 poeme românești pentru bas și orchestră de N. Brânzeu

Prenotați și procurați-vă biletele din timp la Agenția „AGTOT” Bul. Republicii Nr. 93, Preturi, Lei. 120, 100, 80, 60, 40 și 20

INFORMAȚII

— TOTI PATRONII brutari sau administratori și câte un delegat al muncitorilor să se prezinte în ziua de 29 Iunie a. c. la orele 9 dim. cu tabelul nominal despre tot personalul, la sediul Sindicatului Alimentar din Bul. Republicii nr. 85 (postul local Dacia).

— „SOLIDARITATEA” Cooperativa Muncitorească de Consum aduce la cunoștință asociaților săi, că Miercuri, la 30 Iunie 1948, toate secțiile și sucursalele se vor ține închise, pentru inventarierea obisnuită la jumătatea anului. „Solidaritatea”.

— ABSOLVENTII LICEULUI MOISE NICOARA ARAD din anul 1938 sunt rugați a se prezenta în 3 Iulie la liceu, orele 11 și seara orele 21 la restaurantul Mărășești, la înălțirea de 10 ani. 2525

— AZI LA ORELE 16 are loc la Școala primară Nr. 20 din Gai, în cadrul prieteniei româno-maghiare, o serbare școlară. Copiii dela școlile primare românești și maghiare vor prezenta un bogat program artistic, compus din dansuri populare române, maghiare și ruse, recitări și cântece.

— LICEUL COMERCIAL DE BAIETI DIN ARAD invită părinții elevilor la serbarea închiderii anului școlar. Serbarea se va ține Duminică, (azi) 27 Iunie, orele 9.

— AZI DUMINECA, 27 Iunie, orele 18.30. Liceul Industrial de Fete organizează „Expoziția Lucrărilor Practice”. În aceeași zi va avea loc serbarea de fine de an la orele 17.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:

Uberal, str. Robu.

Weiss, piața A. Iancu.

Dr. Karpati, lângă gara Podgoria.

Szöllösi, cal. Saguna.

Luni și în noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii:

Onescu, bul. Republicii, colț cu

str. Alexandri.

Jiga, piața A. Iancu.

Solvator, bul. Republicii.

Niedermayer, în palatul Arbese.

Cumpărăm

una țevă de gaz

din zinc galvanizat de 35 m.

lungime și de 1 și jum. țol.

Fabrica „Flora” B-dul Republicii

nr. 48.

Cețiți din

Biblioteca de împrumut

Löbl

ultimele noutăți.

**Mâine 28 Iunie, orele 7 se deschide
librăria, papetăria și magazinul
de articole muzicale**

Cartea Rusă

Secția de cărți: opere politice, literare, științifice și profesionale în următoarele limbi: română, rusă, maghiară, franceză, engleză și germană

Secția de hârtie: diferite articole de hârtie, rechizite de birou și rechizite școlare

Secția de articole muzicale: mare asortiment de plăci clasice și moderne române și ruse precum și partituri.

Ucenicul Florea Dumitru dela fabrica Astra a depășit norma cu 250 la sută

Miercuri după amiază în cadrul unei ședințe de lucru vor fi prezentate nouile metode de muncă prin care tinerii au ajuns la ridicarea productivității muncii

Tineretul muncitoresc din orașul nostru pe zi ce trece prezintă noi și noi dovezi de conștiințozitate, pricepere, elan și dragoste de muncă.

În fabrici, uzine și ateliere, tineretul muncitoresc își intensifică eforturile ca alături de oamenii muncii și mergând pas cu pas alături de ei, cu sprijinul prețios al Partidului Muncitoresc Român, să dea o înaltă contribuție la ridicarea economiei țării.

Un succes deosebit de îmbucurător a fost înregistrat de tinerii ucenici ai fabricii Astra, care pe lângă că sunt angajați alături de muncitorimea uzinei în întrecerile cu metalurgiștii iugoslavi, mai sunt antrenali și în întrecerile Uniunii Tineretului Muncitoresc org. jud. Arad. Datorită inițiativei, îndrumării și sprijinul Partidului Muncitoresc Român

afară de întrecerile individuale ale tinerilor din uzină, tinerii organizați în echipe dela secțiile forjă, lăcătușerie I, turnătorie, mecanică și sculerie se află în întrecere colectivă.

Aceste întreceri sunt cât se poate de bine popularizate. Vizitând secțiile, dai mereu de drupele care indică mașinile la care se lucrează cu mai mult zel, pe pereți grafice — care se schimbă săptămânal — reprezintă foarte semnificativ situația întrecerilor tinerilor pe secții. Cea mai bună propagandă vizuală am găsit-o la secția mecanică, care însă nu ne-a mirat de loc, avându-se în vedere că în această secție lucrează tov. Cheveresan, resp. de tineret al Sectorului II Astra, organizatorul întrecerilor și tot aici își desfășoară activitatea tinerii evidențiați, mândria tineretului orașului nostru.

— „Cum ați reușit să atingeți rezultatele minunate în muncă?”

Tov. Cheveresan cu multă seriozitate răspunde la întrebările noastre:

„Printr-o mai bună organizare a muncii, printr-o intensă muncă de învățare, punând accent pe necesitatea și importanța perfecționării tehnice, a ridicării nivelului profesional, printr-o disciplină mai mare în muncă, prin antrenarea în întrecere și a acelor tineri, care nu sunt membri de Partid sau ai UTM-ului, alături de tineretul încadrat cu toate eforturile în opera de redresare economică a țării.

Astfel în întreaga uzină am realizat importante depășiri de normă. În săptămâna trecută tov. Florea Dumitru a depășit norma cu 250 la sută, iar în această săptămână tov. Ilie Ardelean a întrecut norma cu 110 la sută. Prin aceste rezultate tinerii ucenici au întrecut în ceace privește productivitatea muncii, calfele.

Lângă mașinile tinerilor evidențiați, ne întâlnim cu o delegație de tineri, compusă din tov. Roșu Me-

lania, din partea secției de tineret PMR, tov. Stadler Ladislau, secretar jud. UTM și tov. Socol instructor dela CC. UTM veniți să facă o vizită tinerilor ucenici. Tov. Stadler ne vorbește despre bunele rezultate atinse în cadrul acestor întreceri organizate de UTM și inițiate de Partid, după ce echipele de mărire a producției care au funcționat înainte, n'au înregistrat rezultatele dorite.

INOVATII ȘI NOUI METODE DE DE MUNCA

Tânărul Florea Dumitru, care a depășit norma cu 250 la sută, a fost brigadier pe șantierul Pecica—Nădlac. Printr-o muncă asidua, tov. Florea a reușit să confecționeze un dispozitiv special la strung, un inel de fixare în universal care usurează centralizarea piesei.

Tov. Ardelean Ion, pentru a mări randamentul, a confecționat o bucsă de fixare sprijinită de un chirner la conul robinetului, afară de această inovație a mai confecționat un dispozitiv care grăbește mersul muncii.

— „Sunt fiu de țărăn din comuna Secusigi. — povestește tov. Ardelean Ilie, — am 7 clase primare și 3 clase la școala profesională, sunt membru de Partid. În timpul liber caut să mă ridic nivelul politic și cultural. Citesc cu sârguință și dragoste de carte. Acum studiez Problemele Leninismului de tov. Stalin, fiind conștient că numai înarmându-mă cu știința marxistă pot lupta pentru ridicarea și victoria clasei muncitoare.”

La secția turnătorie stăm de vorbă cu tov. Fălcușan Teodor, secretarul comitetului UTM din fabrică, care printr-o inovație a reușit să realizeze turnarea a 13 forme în loc de 7, cât este norma.

„Naționalizarea întreprinderilor și a uzinei noastre, nouă tinerilor, cât și întregii muncitorimi, — a spus tov. Fălcușan — constituie un nou imbold în muncă și însușești de această mare victorie a clasei muncitoare, trebuie să ducem lupta mai departe pentru fărâșirea societății socialiste”.

În toate secțiile tehnicienii și maeștrii colaborează cu cea mai mare înțelegere cu tinerii muncitori, li ajută să se perfecționeze în muncă și le dau tot sprijinul în executarea lucrărilor.

Iată ce spune tov. director Ing. Antoniu despre realizările ucenicilor fabricii:

„Noi dăm tot sprijinul tinerilor muncitori să-și desăvârșesc cunoștințele tehnice, pentru mersul bun al întreprinderii, pentru propășirea întregului popor muncitor”.

Pentru a face cunoscut metodele de muncă prin care tinerii au ajuns la ridicarea productivității muncii, Miercuri după amiază va avea loc la Palatul Cultural o ședință de lucru organizată de UTM.

KONONOV: Povestiri despre Lenin

(Urmare din pag. 2-a)

poporului. În sat află un țărăn care fusese năpăstuit cu o amendă nedreaptă. Țărănul era revoltat, dar nu îndrăznește să-și exprime și să-și ceară dreptate; el se obișnuise să

Să prelucrăm temeinic Rezoluția C. C. al P. M. R.

(Urmare din pag. 1-a)

lor la luptă activă împotriva reacțiunii sub orice formă s'ar manifesta ea”.

Arătând sarcinile noastre în domeniul politicii naționale, în legătură cu lupta contra șovinismului și revizionismului, trasând linia Partidului cu privire la ridicarea de noi cadre și stabilind că centrul de greutate al activității Partidului trebuie îndreptat spre marile unități industriale și șantierele naționale, — „Rezoluția” consacră un capitol aparte marelui act revoluționar al naționalizării, spunând printre altele că actul acesta constituie un mare rezultat al luptei dusă de zeci de ani de muncitorimea din România, în frunte cu avangarda sa. Naționalizările „crează importante poziții socialiste în economia noastră națională, constituind un pas însemnat pe drumul construirii orânduirii socialiste în țara noastră.”

În rândurile de mai sus am încercat să arătăm câteva dintre punctele mai importante ale „Rezoluției” și sarcinile principale trasate de ea. Este imposibil să cuprindem în cadrul unui articol de ziar toate problemele de care se ocupă acest document de o deosebită valoare.

Articolul de ziar atrage doar atenția asupra unor aspecte, asupra importantei capitale a „Rezoluției”

Tovarășii noștri, oamenii muncii au datoria — în interesul învățării lor, în interesul asigurării unui cât mai bun rezultat al muncii lor — să studieze și să prelucereze cât mai temeinic. **GRIGORE VOICU**

rabde nedreptățile și să li se supună. Dar, Lenin îi face o petiție pe care îl îndrumă pe țărăn să o ducă la locul potrivit, la oraș. Țărănul, însă, nu îndrăznește să o ducă.

Lenin face a doua petiție, îl pune pe țărăn să o iscălească și trimite petiția prin poștă. Într-un timp, Lenin pleacă din sat. Trec ani, dar nu mai vine executarea amenzii, adică Lenin izbucnește să-l apere pe Țărăn. E o lecție de datorie ce o au oamenii muncii de a lupta pentru obținerea drepturilor și a cererilor juste.

În această carte, se află mai multe povestiri, așa că e lesne de citit; copilul de 11—14 ani nu întâmpină o greutate prin lungimea povestirii. Povestirile acestea zugrăvesc pe înțelesul celor ce citesc copilul despre viața socială, legăturile dintre oameni, felul de a judeca al diferitelor clase sociale. (Căci fiecare clasă socială are alte idei și alte moduri de a gândi). Povestirile acestea învăță pe copil cum să înțeleagă legăturile dintre idei și fapte.

Adică, această carte este scrisă pe temeiuri adevărate, dar potrivit cu modul de a gândi și cu puterea de a pricepe a copiilor, și astfel că emoționează. Povestirile acestea sunt menite să trezească în sufletul copiilor imboldul de luptă în rândurile armatei marelui Lenin.

Serișă simplă, cu suflet, plină de învățături sănătoase, povestirile acestea sunt o bună carte pentru copii și tineretul între 11 și 14 ani. **Prof. MARTIN NACHT**

S'a deschis BODEGA LEIPNICKER

Str. Eminescu Nr. 7.

Tot felul de beuturi și mâncăruri bune. Cafea neagră veritabilă „Espresso”

Cinste, capacitate, silința. „ARMATURA”

Fabrică Metalurgică Naționalizată în Arad, Str. Ion Georgescu No. 1. (Lângă Abatorul de vite)

Execută:

În atelierul de lăcătușerie:

Tot felul de lucrări de strungărie, robozoară, freză și găurici.

În atelierul de forjărie:

Orice lucrări de forje până la 25 kg.

În atelier de lăcătușerie:

Diferite lucrări de lăcătușerie și confecționare de scule, sudură, electrică și autogenă.

În turnătorie:

Turnare de metale neferoase. Execuție precisă Prețuri convenabile

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară au un program constructiv în problema germană

a spus V. Molotov la plecarea din Varșovia

În ziarul nostru de ieri am publicat declarația ministrilor de externe întruniți în conferința de la Varșovia. Capitolul VII al acestei declarații care în ziarul nostru nu a apărut cuprinde următoarele:

Din toate cele expuse se vede că hotărârile de la Londra constituie o grosolană încălcare a acordurilor de la Yalta și Potsdam în chestiunea unității Germaniei și a aplicării demilitarizării, denazificării și democratizării Germaniei, a nimicirii potențialului de război a Germaniei și a lichidării condițiilor care pot înlesni o nouă agresiune germană.

Nu este greu de înțeles că violarea acordurilor internaționale adoptate nu poate crea încrederea față de acei ce calcă aceste acorduri. Ținând seama de aceasta, trebuie considerat ca lipsită de bază declarația din comunicatul de la Londra că hotărârile de la Londra sunt venite a asigura realizarea în viitor a înțelegerii între cele patru puteri în chestiunea Germaniei. Neînțelepciunea unei asemenea declarații se vede deja din faptul că hotărârile de la Londra se găsesc în completă contradicție cu hotărârile adoptate anterior la Conferința de la Yalta și Potsdam, zădărnici și acordul cu privire la stabilirea mecanismului de control quadripartit pentru Germania și acordul privitor la examinarea problemei germane în consiliul ministrilor de externe cu participarea celor patru puteri.

Conferințele separate de la Londra a celor 3 puteri, cu participarea Beneluxului, hotărârile separate ale acestor puteri, nu numai că nu înlesnesc realizarea unui acord între cele patru puteri în chestiunea germană, dar

subminează și încrederea popoarelor în acordurile internaționale la care participă USA și Marea Britanie. Nu este greu de înțeles că violarea acordurilor internaționale adoptate nu poate crea încredere față de acei ce calcă aceste acorduri și fiind seama de cele expuse, noi refuzăm a recunoaște hotărârile conferinței de la Londra care o punere legală și vreo autoritate morală.

NU POATE FI ADMISĂ REPLETAREA GRESELILOR

VARSOVIA. — V. Molotov, vice-președintele al Consiliului de Miniștri și ministru de externe al Uniunii Sovietice, precum și ceilalți miniștri de externe, care au participat la conferința istorică au părăsit Vineri seara capitala Poloniei.

La aeroportul din Varșovia, în clipa vremii neprielnice s'a adunat o multime mare și a aclamat viu pe Molotov și ceilalți miniștri de externe.

Președintele Consiliului de Miniștri polonez Ciarkowicz, în cuvântarea sa de rămas bun a accentuat că conferința desfășurată a încununat lupta consecventă pentru pace condusă de Uniunea Sovietică și de țările de democrație populară împotriva ațățătorilor la război.

— V. Molotov, a grăit că a suferit populația eroică a Varșoviei de ne urma agresiunii hitleriste, a subliniat importanța conferinței celor opt miniștri de externe și importanța declarației aceluia care arată națunilor europene inclusiv poporului german că, nu poate fi admisă repetarea agresiunii și pentru care motiv este importantă consolidarea păcii și refacerea economiei post belice a Europei. Molotov a mai spus în ocazia că, numai U.R.S.S. și țările de democrație populară pot realiza un astfel de program constructiv în problema germană, program care corespunde tuturor popoarelor care merg pe linia democrației reale și a socialismului.

— În încheiere, a mulțumit ospitalitatea poporului și guvernului polon. Ministrul de externe sovietic a fost viu aclamat după discursul său.

GREVA GENERALĂ LA MILANO, VENETIA ȘI PISA

MILANO. — France Presse transmite:

Vineri dimineață, la Milano a fost declanșată o grevă generală în semn de solidaritate cu personalul din industria alimentară, care a început lucrul de câteva zile.

VENETIA. — France Presse transmite:

Greva generală de trei ore în semn de protest împotriva concedierii de muncitori a fost fixată de Camera de muncă din Veneția pentru Vineri dimineață.

Greva generală a fost dessemnată declarată în toată provincia Pisa.

Lucrări de gravură, insigne și ștampile, medali de sport, stente la firma:

„Stop“

Propr.: Deme L. Str. Frimu 3 (fost Brătianu)

CHEGAR EXTERN

Declarația miniștrilor de externe întruniți la Varșovia — o puternică lovitură dată ațățătorilor la război

Ministrul de externe al U.R.S.S., Molotov, bulgarei, Cehoslovaciei, Jugoslaviei, României, Ungariei și Uniunii Sovietice s'au întrunit în cursul săptămânii la Varșovia pentru a da o puternică lovitură ațățătorilor la război care s'au adunat la Londra în cadrul unei conferințe cu privire la problema germană.

Nu se poate să nu te izbăvească — de îndată ce citești declarația de la Varșovia — contrasau puternic între această declarație și isteria și larma războinică care domnesc în lagărul imperialist dirijat de Statele Unite ale Americii, sguduit de contradicții violente și urmărit de obsesia crizei catastrofale de care este amenințat.

Declarația miniștrilor de externe întruniți în conferința de la Varșovia demască fără cruțare cu o logică de fier scopurile politice agresive anglo-saxone, remane de guvernare slugarnice din Franța și țările Benelux (Belgia, Olanda și Luxemburg). Nu este un secret pentru nimeni că convocarea conferinței de la Londra de către țările imperialiste în problema germană înseamnă călcarea acordului de la Potsdam, după care problema germană trebuia să fie supusă spre soluționare celor patru mari puteri — U. R. S. S., Statele Unite, Marea Britanie și Franța. De asemenea nu se poate trece cu vederea faptul că la conferința de la Londra au participat și țările Benelux și că această conferință nu au participat statele limitrofe cu Germania ca Polonia, Cehoslovacia precum și alte țări direct interesate.

Declarația de la Varșovia stabilește în mod clar că anglo-americii au convocat conferința separată de la Londra cu privire la problema germană, cu scopul de a lichida Consiliul Miniștrilor de Externe, creat la conferința de la Potsdam, precum și lichidarea mecanismului de control quadripartit în Germania.

Această încălcare a acordurilor existente cu privire la Germania, ating interesele vitale nu numai ale

celor patru puteri ocupante ale Germaniei și ale Statelor care au fost supuse agresiunii germane, ci și interesele tuturor țărilor care tind spre instaurarea unei păci trainice și durabile în Europa.

După cum se știe acordurile de la Yalta și Potsdam au ca scop dezarmarea, demilitarizarea și denazificarea, lichidarea industriei de război a Germaniei, pentru a da lumii doritoare de pace și libertate o siguranță că militarismul german nu va mai putea refăcea și agresiunea din partea ei este imposibilă.

Conferința de la Londra urmând însă alte scopuri, acela de a satisface pretențiile marșalilor și financiarilor americani și britanici, menținerea Germaniei de Vest cu un loc al agresivității și o vătăroasă bază militară anglo-americană. La conferința de la Londra s'au pus bazele unei noi agresiuni îndreptate împotriva popoarelor iubitoare de pace și libertate.

Declarațiile miniștrilor de externe de la Varșovia, exprimă forta solidarității și voința de pace a țărilor democratice din răsăritul Europei. Această declarație constituie o nouă și gravă lovitură pentru ațățătorii la război și va solidariza și mai puternic opinia publică a tuturor popoarelor iubitoare de pace și libertate. Se evidențiază din ce în ce mai mult în fața întregii lumi politica fermă de pace, politica simplă, limpede și constructivă a lagărului democratic și anti-imperialist în problema germană.

Această declarație va deveni steagul de luptă pentru marile mase, pentru toți aceia care militază ca Germania, care a provocat atâtea neferociri și dezastru în lume, să nu mai poată deveni focarul unui nou război mondial.

Declarația miniștrilor de externe ai Uniunii Sovietice și țărilor cu democrație populară din Estul Europei este un document istoric, o puternică lovitură dată ațățătorilor la război care după conferința de la

Londra au crezut în realizarea unui „succes politic“. Declarația de la Varșovia trasează în mod limpede situația internațională, arătând în același timp rolul jucat de marile capital americane și britanice.

După prăbușirea Germaniei naziste, cei Patru Mari au tratat la Potsdam și au ajuns la un acord care prevedea: Demilitarizarea Germaniei, controlul industriei grele din Ruhr, lichidarea industriei de război germane, formarea unui guvern provizoriu pentru întreaga Germanie, încheierea tratatului de pace cu Germania, plata reparațiilor din partea Germaniei pentru țările care au suferit de pe urma agresiunii germane.

Îndeplinirea acestor condițiuni s'au asigurat pacea dar anglo-americanii au sabotat toate aceste angajamente. În timp ce Uniunea Sovietică și țările democratice au luptat pentru realizarea acestor deziderate, Anglia și America și în deosebi America, au adoptat o atitudine conștientă. Truman care a semnat actul de la Potsdam a devenit mai târziu exponentul cel mai feroce al monopolurilor americane. Trădarea cercurilor politice americane a lui Truman s'a arătat la ONU, la Consiliul Miniștrilor de Externe, la Consiliul de Control al Germaniei, care, toate au fost puse în imposibilitate de a activa pe calea cea bună, din cauza sabotajului pus la cale de U. S. A.

Mergând pe acest drum, s'a ajuns la conferința de la Londra care a hotărât desmembrarea Germaniei. La această desmembrare în folosul monopolurilor americane au aderat Franța și țările Benelux ale căror popoare știu ce înseamnă agresiunea germană.

Declarația de la Varșovia stabilește în mod just că numai pe baza hotărârilor de la Yalta și Potsdam se poate ajunge la o soluționare pașnică și echilibrată a problemei germane.

BOGDAN IOAN